

饶平县委召开工作交流会 全力推动“百千万工程”工作走深走实

潮州日报讯 日前,饶平县委召开饶平“百千万工程”工作交流会,深入学习贯彻省、市关于推进“百千万工程”有关要求,梳理总结近段时间以来全县“百千万工程”推进情况,研究存在问题,理清下一步工作思路和重点任务,全力推动全县“百千万工程”各项工作走向深入、取得实效。县委书记陈跃庆主持会议并作讲话。

陈跃庆指出,全面推进“百千万工程”是贯彻落实习近平总书记、党中央关于“广东要‘下功夫’解决区域发展不平衡问题”重要要求的具体举措,是实现广东高质量发展的必经之路。全县各级各部门要深入贯彻落实省委书记黄坤明提出的“坚持县为主体,同时注重多方协调;坚持重点突破,同时注重

面上统筹;坚持深化改革,同时注重强化保障;坚持拉高标杆,同时注重补齐短板;坚持一张蓝图绘到底,同时注重一锤一锤钉钉子”“五个坚持,五个注重”,把握好县为主体和镇村为主战场的关系,把握好重点任务和面上统筹的关系,把握好攻坚克难和久久为功的关系,把握好经济发展和生态保护的关系,全力推动“百千万工程”各项任务落地落实。

陈跃庆强调,要注重“三个层面、四个保障”,推动县镇村“一体化”建设。要注重“县”层面,着力在推进现代化海洋牧场建设、打造临港产业发展高地、县城新型城镇化建设、绿美饶平生态建设上下深功夫,打造富强绿美新县城。要注重“镇”层面,加快推动美丽城镇建设,连片式、差异化建设圩镇,着力提升乡镇综合服务能力,打造美丽兴旺新城镇。要注重“村”层面,大力发展乡村产业,深入推进乡村建设,加强乡村治理,着力打造宜居宜业新农村。要强化要素保障,用好用足各类发展政策,强化用地、资金、人才等方面保障,着力破解发展桎梏。

省老促会莅饶调研 把政策红利转化为发展实效

潮州日报讯 日前,省老促会会长陈开枝带队到饶平调研“百县千镇万村高质量发展工程”实施情况,强调要吃透用好政策,主动担当作为,努力推动“百千万工程”取得更大工作成效,加快经济社会高质量发展。县委书记陈跃庆、副县长杨颖、陈驹参加调研。

陈开枝一行先后前往万佳水产公司、西澳岛和益海嘉里(金龙鱼)潮州粮油加工基地,实地调研全县企业生产经营、产业发展、乡村振兴建设等情况。座谈会上,杨颖汇报了饶平“百县千镇万村高质量发展工程”实施情况;与会人员围绕县域经济、产业发展、乡村振兴等内容进行交流发言。

饶平县大力推进产业园区建设 “一园三区”发展格局逐步形成

潮州日报讯 近年来,饶平县委、县政府高度重视产业园区发展,紧跟形势,抓住契机,依托省级产业集聚地——樟溪低碳工业区,大力发展园区建设,园区规模不断扩大,逐步形成了樟溪低碳工业区、联饶工业区、高铁产业园等“一园三区”的发展格局。

目前,西片区已有6家企业落户,东片区还有850多亩正在招商中。饶平高铁产业园一期规划占地面积520亩,重点发展电子机电、糖果玩具、宠物用品等主导产业。目前正在火热招商中,现已有7个项目落户。该片区规划建设的高铁产业园水族机电及宠物用品电商城(一期)建设项目占地面积56亩,主要招商产业为水族机电和宠物用品等及相关产业链,预计6月底前开工建设。

为进一步提升饶平县投资竞争力,促进工业企业高质量发展,饶平县接连出台多项惠企政策,对符合条件的项目,实施返回土地出让金和厂房建设补贴等优惠政策,最高能享受到土地“0”地价的优惠。

此外,饶平县积极争取省市园区配套资金和专项债券资金推进园区“六通一平”基础设施建设,产业园区基础设施日臻完善,发展平台优势日益显现。



端午节临近,粽子开始热销,饶平各大商场和个体商户纷纷推出各种口味的粽子,满足消费者购买需求。图为一商家员工正在包粽子。 邓建忠 摄

加强深度交流合作 提升医疗服务能力 暨南大学附属第一医院全面托管饶平县人民医院进入新阶段

潮州日报讯 日前,饶平县委、县政府向暨南大学附属第一医院一直以来关心支持饶平医疗事业发展表示衷心的感谢。他指出,自2021年1月正式全面托管以来,潮汕医院的发展步伐不断加快,综合实力大幅提升,骨科、神经外科、呼吸内科等重点专科建设成效显著,获评“全国基层医院健康管理示范单位”、全国首批“千县工程”示范单位等一批“国字

号”称号。他希望潮汕医院要以此次签约为新起点,总结好、运用好托管经验,加强与暨南大学附属第一医院的深度合作,在管理、医疗、科研等方面深入借鉴学习,强化学科体系、人才梯队、配套设施等建设,全面提升医院管理水平和综合服务能力,助力推动全县医疗卫生事业高质量发展。

暨南大学附属第一医院表示,将继续在业务、管理、技术等方面给予潮汕医院更大的指导和支持,下派更多高水平专家驻饶开展业务,为医院培养一支优秀的本土医技队伍,带动一批特色专科、重点专科建设,更好满足饶平广大人民群众对优质医疗资源的需求。

签约仪式结束后,部分与会领导还一同参观了潮汕医院新院区。

补齐短板弱项 夯实创卫基础 饶平召开创卫工作推进会落实整改工作

潮州日报讯 6月9日,饶平县委召开创卫工作推进会,研究部署省卫健委创卫督导组反馈问题整改工作,抓紧补齐创卫短板弱项,全面夯实创卫基础,做好迎接省暗访检查各项准备。

会议通报了省卫健委创卫督导组反馈问题,指出全县的创卫工作形势依然严峻,在硬件设施、卫生意识、组织管理等方面还存在不少突出问题和薄弱环节,其中,城乡主次干道乱停乱放、道路两侧店经营、乱拉乱挂、市场日常管理不到位、“五小”行业“三防”等相关设施不齐全、县城城乡结合部及周边农村的“十乱”等问题仍然十分突出。

会上,县创卫办通报专家反馈问题并部署下一步工作;黄冈镇、县市监局、县城管局、县住建局、县物业管理总站分别作表态发言。

会议结束后,陈驹带领县创卫办、县住建局、县市监局、县城管局、黄冈镇等有关单位现场察看县城西门街、南门市等多个创卫点位,全面排查问题,提出整改意见。

让非遗“活”起来 饶平举办非遗宣传展示系列活动

潮州日报讯 为进一步提高人民群众的非遗保护意识,传承弘扬中华优秀传统文化。近日,县文化广电旅游体育局、县教育局联合县非物质文化遗产保护中心、各非遗项目保护单位、各有关学校,在全县范围内开展非遗宣传展示系列活动,营造非遗保护的良好氛围。

在非遗保护中心的邀请下,饶平布舞市级代表性传承人刘树钊走进县师范附属小学。他采用视频展示和讲解相结合的方式,为同学们详细介绍了布舞的历史由来、发展过程、特点等,并现场指导学生们学习布舞。活动中,同学们还表演了在布舞的基础上创新编排的手势舞、潮汕童谣原创歌曲合唱等节目。

钱东李厝小学的学生们参加了一场特别的游学活动。同学们现场参观了刘也和木雕工作室,欣赏精致的木雕作品,感受木雕的艺术之美。此外,钱东、浮溪、新塘、三饶、东

山、浮山等各镇项目保护单位也举办了丰富多彩的活动,把绿岛窑器技艺、潮州单茶制作技艺、饶平三饶饺制作技艺、饶平竹编、浮山柿饼、薄饼制作技艺等非遗项目带进校园,让更多的学生了解和学习非遗文化。

浮山: “小积分”推动乡村“大治理”

潮州日报讯 去年以来,浮山镇积极探索乡村治理新模式,在互联村、汉塘村、岭湾村等地试点建立“党群共建积分超市”,将积分制运用到乡村治理中,把村内事务转化为量化指标,提炼出激发群众自我参与、自我教育、自我管理可复制的经验做法。

在谋划推广乡村治理积分制工作中,浮山镇以巩固农村党组织的核心领导地位为出发点和落脚点,把基层党组织服务群众工作清单化、梳理列举了村级工作事项中群众的共性需求;将乡村振兴的重点任务纳入积分项目;有效推动基层党建与乡村振兴同频共振、双促双进;将乡村事务转化为量化指标,对村民日常行为进行评价来确定积分,通过积分兑物和设置光荣榜、流动红旗等方式来提高村民参与乡村治理的积极性;同时,针对本地突出矛盾、基层干部群众关注的突出问题,将积分项目与村规民约有效结合,有效推动问题解决。实施过程中,浮山镇创新构建“3+N”积分评定体系,在试点村先行先试,以点带面,把积分制管理融入乡村治理的多个环节中,持续激发村民自治的内生动力。

在设置积分项目的过程中,浮山镇根据各村实际情况制定实施细则,重点突出一村一亮点,防止出现生搬硬套。如东官村是依托当地丰富的“祠堂”文化、武术培训设置项目;浮山村是依托钟厝岭红色文化公园开展志愿服务项目;浮山社区是以构建社区志愿服务工作体系,将积分制工作的开展融入服务型社区的建设当中,把乡村治理积分制与农村当地特色有机结合起来,形成“多点开花,群芳争艳”的良好态势。

乡村治理是国家治理的基石,也是乡村振兴的基础。积分制管理通过物质奖励与精神奖励相结合的方式,激发村民的内生动力,实现村民的自我管理、自我服务、自我监督,提升社会治理水平,推动乡村振兴战略纵深落实。2023年初,汉塘村党支部创建“汉塘村党群共建积分超市”,村民踊跃参与积分超市运作,村里的环境卫生、乡村治

洪洲: 趣味运动进社区 全民健身添活力

潮州日报讯 6月10日,洪洲镇在洪洲社区虎头山体育公园举办社区运动会,纪念1952年6月10日毛泽东同志题词“发展体育运动,增强人民体质”,深入实施《饶平县全民健身实施计划(2021-2025年)》,丰富当地人民群众的体育文化生活,积极践行体育赛事,助力乡村振兴的发展模式。



在花样跳绳、跆拳道等开场表演后,运动会正式开始。本次运动会共有8个运动项目,内容涵盖了三人篮球赛、齐心协力跑等团体项目和引体向上、仰卧起坐、抢投篮、转呼啦圈、踢毽球、跳绳等个人项目。参加项目的居民们大方展示运动风采,现场热闹非凡,加油声此起彼伏,不时响起阵阵欢声笑语。

“柘林鱼露”享誉各地

近年来,饶平柘林镇积极发展传统产业,其中,鱼露腌制这一传统产业已有多年的历史,“柘林鱼露”享誉各地。图为该镇一家鱼露工厂工人正在晒鱼露。

据了解,本次运动会由县体育发展中心、洪洲镇人民政府联合主办,洪洲镇新时代文明实践所、洪洲镇老年人体育协会协办。通过此次简单有趣的运动会,让居民在运动中获得快乐,激发社区居民参与全民健身的热情,同时也增进了邻里友谊,调动了居民参与社区活动的积极性,助力乡村振兴发展。

据黄晓冰介绍,饶平柘林镇积极发展传统产业,其中,鱼露腌制这一传统产业已有多年的历史,“柘林鱼露”享誉各地。图为该镇一家鱼露工厂工人正在晒鱼露。